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Protokół Nr XXX/2017 

Sesja Rady Gminy Gronowo Elbląskie 

z dnia 29 listopada 2017 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 13 00 

Zakończenie obrad sesji godz. 14 40 

 

1. Otwarcie obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Otwieram XXX Sesję Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam: Wójta Gminy, Panią Mecenas, Panią 
Urbanistkę Marię Czerniak, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, Pana Kierownika oraz Panią 
Kierownik GOPS. Witam Przewodniczącego Rady Powiatowej W-MIR w powiecie elbląskim 

Pan Romana Puchalskiego oraz sołtysów i radnych [załącznik nr 2]. 

 

Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności [załącznik nr 1], obecnych było 13 

Radnych, zatem Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować prawomocne uchwały  

i decyzje. Nieobecni Radni to: Marek Tomaszewski i Maciej Witkowski.  

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy  

o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu Sesji Rady Gminy, radni otrzymali 

porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. W tym miejscu odczytał porządek 

obrad. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2017-2027 (Druk Nr 161/17), 

b) zmian w budżecie na 2017 r. (Druk Nr 162/17), 

c) uchwalenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Gronowo Elbląskie” (Druk Nr 163/17), 

d) zatwierdzenia taryf – cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę wraz 

z wysokością abonamentów (Druk Nr 159/17), 

e) wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Gronowo 

Elbląskie (Druk Nr 160/17), 



 2

f) nabycia nieruchomości na własność Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 

164/17). 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów.  

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

9. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś zmiany do porządku obrad? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - Panie Przewodniczący, jeżeli Pan pozwoli, w kontekście 

punktu 6.f, to znaczy rozmawialiśmy o tym na posiedzeniu Komisji Budżetu Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska. Chciałbym prosić o wycofanie tego projektu uchwały 

z porządku obrad z uwagi na konieczność doprecyzowania danych. Chodzi tu o budynek 

należący do Policji, czyli wola Państwa jest, ale chodzi tutaj o zabranie większej ilości 

danych. To jest druk nr 164/17. 

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś zmiany do porządku 

obrad? Nie widzę.  
 

PORZĄDEK OBRAD po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2017-2027 (Druk Nr 161/17), 

b) zmian w budżecie na 2017 r. (Druk Nr 162/17), 

c) uchwalenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Gronowo Elbląskie” (Druk Nr 163/17), 

d) zatwierdzenia taryf – cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę wraz 

z wysokością abonamentów (Druk Nr 159/17), 

e) wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Gronowo 

Elbląskie (Druk Nr 160/17). 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów.  

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

9. Zakończenie sesji.  

 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za przyjęciem porządku obrad po zmianach, proszę  
o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 
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Wstrzymało się – 0 głosów 

 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – W okresie międzysesyjnym do biura rady nie 

wpłynęły żadne pisma. Dnia 11 listopada 2017 roku uczestniczyłem w święcie Niepodległości 

w Fiszewie, gdzie razem z Wójtem złożyliśmy kwiaty pod pomnikiem Powstańców 

Listopadowych. Dziękuję Pani Sołtys za zorganizowanie tej imprezy. Dnia 27 listopada 2017 

roku uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Ochrony 

Środowiska. 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - Szanowni Państwo, ostatnia sesja Rady Gminy odbyła się  
9 listopada 2017 roku, więc niewiele się zadziało. Podjęte przez Państwa uchwały są 
realizowane, a dodatkowo dnia 11 listopada 2017 roku brałem udział w obchodach dnia 

Niepodległości w Fiszewie. Pragnę wszystkim organizatorom bardzo serdecznie podziękować 
za zorganizowanie przepięknej uroczystości. Dnia 10 listopada 2017 roku brałem udział  

w uroczystościach związanych z dniem Niepodległości w Urzędzie Wojewódzkim  

w Olsztynie, na którym cztery Panie z naszego Urzędu Gminy otrzymały medale za 

długoletnią pracę w samorządzie, a także na rzecz samorządu Gminy Gronowo Elbląskie. 

Dnia 13 listopada 2017 roku zakończył się termin możliwości złożenia uwag do projektu 

Studium. Dzisiaj na pewno o tym, również wspomnimy podczas procedowania nad uchwałą 
ujętą w porządku obrad. Tego samego dnia wziąłem udział w naradzie z Wojewodą w sprawie 

sytuacji przeciwpowodziowej. Czekamy na ostateczny raport Pana Wojewody, który ma do 

naszej Gminy dotrzeć i wówczas się do tego raportu odniesiemy. Po czym ma on przez Pana 

Wojewodę być przesłany do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Dnia  

27 listopada 2017 roku wziąłem udział w posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska. Ponadto dokonujemy sukcesywnie odkrzaczeń oraz 

cząstkowych remontów dróg z wykorzystaniem płyt drogowych. Zakończyliśmy główne 

prace związane z budową parkingu przy w świetlicy wiejskiej w Wikrowie. Zakończyliśmy 

kolejny etap prac związanych z budową pomieszczeń socjalnych w świetlicy wiejskiej  

w Fiszewie. Ponadto zakończone zostały główne prace związane z remontem nawierzchni 

drogi Nr 1122N w kierunku Rozgartu. Pozostało do zagęszczenia pobocze, które planowane 

jest na początek przyszłego tygodnia. Dodatkowo trwają prace remontowe nawierzchni drogi 

w Oleśnie. Oprócz tego z takich ostatnich jeszcze informacji, decyzją Wojewódzkiego 

Inspektora Ochrony Środowiska kolejna transza z tej dużej kary w wysokości 31581,00 zł 

została umorzona za prawidłowe czynności podejmowane na oczyszczalni i tym samym jest 

bardzo dobra jakość próbek pobranych z oczyszczalni, także sukcesywnie schodzimy z tej 

kary. Jeszcze troszkę pozostało, ale deklaruję tak, jak wcześniej mówiłem, że mamy taki 

bardzo ambitny plan, żeby dojść do zera i na pewno to osiągniemy. Dziękuję. 
 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  

 

Radny Jarosław Grenda - Panie Wójcie mam pytanie, czy doszło do skutku spotkanie  

z Komendantem Policji w sprawie budynku III Rewiru Dzielnicowych w Gronowie 
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Elbląskim? Drugie pytanie, czy była jakaś reakcja na interwencję sobotnią w sprawie stanu 

drogi w Oleśnie? 

 

Radna Krystyna Salabura - Mam kilka pytań do Pana Wójta. Mam pytanie odnośnie szkoły 

podstawowej w Gronowie Elbląskim. Mam sygnały, bo chodzą do tej szkoły moje dzieci 

przysposobione, że w poniedziałki w klasach jest zimno. Dzieci czasami siedzą w kurtkach, 

nawet i Pani, która prowadzi zajęcia. Sama osobiście, to widziałam, ponieważ byłam  

w poniedziałek w szkole i Pani też siedziała w kurtce. Teraz jeszcze nie jest tak zimno, ale co 

będzie, gdy przyjdą mrozy. Dzieci mówią, że niektóre kaloryfery są lekko ciepłe, a pozostałe 

są zimne, więc warto, byłoby to sprawdzić. Drugie pytanie, czy w tym roku jeszcze będą 
podejmowane jakieś prace związane z budową chodnika w Fiszewie w kierunku pomnika 

Powstańców Listopadowych? Wiem, że są tam już wykarczowane drzewa, więc czy coś jest 

jeszcze planowane na ten rok, czy dopiero w przyszłym roku na wiosnę? Trzecie pytanie, 

pytają mnie mieszkańcy, chodzi o chodnik w Oleśnie. Pytają mnie, dlaczego był wybudowany 

chodnik, a teraz jest rozbierany i jest robiony od nowa, ponieważ te środki mogłyby pójść na 

wybudowanie drugiego chodnika? Mam jeszcze jedno pytanie, to jest koło kaplicy  

w Fiszewie jest droga gminna i z tego, co wiem właściciel pola wywoził tamtędy buraki. 

Osoba ta buraki wywiozła, a hałda ziemi została i to teraz zaczyna nie fajnie pachnieć. Do 

kogo się zwrócić, żeby zmobilizować tego Pana, aby to posprzątał? 

 

Radny Robert Cieśliński - Panie Wójcie, zbliża się termin zakończenia prac na moście  

w Mojkowie. Czy dotarły do Pana jakieś informacje odnośnie terminu zakończenia tych 

prac? Czy zostanie on wykonany w terminie, czy będzie wydłużenie tego terminu? 

 

Radny Krzysztof Józefowski - Panie Wójcie szkoda, że nie ma dziś na sesji żadnego 

Radnego Powiatowego, ale chciałbym zwrócić się z prośbą, aby Pan Wójt zainterweniował  

w sprawie rowów przy ulicy Przemysłowej w Gronowie Elbląskim. Przepusty na rowie po 

jednej stronie zostały przepchane, ale po drugiej stronie przepusty są w dalszym ciągu 

zapchane i należy je ode pchać. 
 

Radny Dariusz Hoppe - Panie Wójcie, Szanowna Rado! Cały czas wraca temat drogi 

objazdowej z Gronowa Elbląskiego do Karczowisk Górnych. Rozmowa była na temat 

zrobienia chociażby mijanek. Czy te mijanki można byłoby wsypać, bo w tej chwili tam nie 

można się już samochodami minąć? Ściąga z pobocza i dodatkowo doszło do tego (zgłoszone 

przez moich poprzedników) wywożenie buraków, bo można zauważyć, że niektórzy rolnicy 

nie należycie sprzątają po tym wyłożeniu, albo w ogóle zostawiając taki stan i czekają do 

wiosny. 

 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2017-2027 (Druk Nr 161/17) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie 

widzę, proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska – Projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-

2027 (Druk Nr 161/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXX/267/2017 z dnia 29 listopada 2017 roku w sprawie 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-2027 

[załącznik Nr 3]. 

 

b) zmian w budżecie na 2017 r. (Druk Nr 162/17) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie 

widzę, proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska – Projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmian w budżecie na 2017 r. (Druk Nr 162/17), proszę o podniesienie ręki do 

góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXX/268/2017 z dnia 29 listopada 2017 roku w sprawie 

zmian w budżecie na 2017 r. [załącznik Nr 4]. 

 

c) uchwalenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Gronowo Elbląskie” (Druk Nr 163/17) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - Szanowni Państwo, w punkcie 6.c jest „zmiany Studium 

Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Gronowo Elbląskie. 

Mamy tutaj do czynienia z bardzo długim procederem, trwającym 7 lat. To jest pokłosie 

podjętej uchwały w 2010 roku o przystąpieniu do zmiany Studium. Wiele na ten temat było 

powiedziane i myślę tutaj, że uzupełnienie tego tematu przez Panią Urbanistkę Marię 
Czerniak jest nieodzowne i bardzo wymagane, więc pozwoli Pan Przewodniczący, że oddam 

głos Pani Maria Czerniak, która zrobi wprowadzenie. 

 

Pani Maria Czerniak przedstawiła prezentację dotyczącą zmiany Studium Uwarunkowań  

i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy gronowo Elbląskie [załącznik Nr 5].  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? 

 

Radny Jarosław Grenda - Mam pytanie dla jasności odbioru tego Studium, mówimy tutaj  

o terenach pod farmy wiatrowe. Czy mówimy tylko o terenach pod farmy wiatrowe, czy pod 

produkcję energii odnawialnej? 

 

Urbanistka Maria Czerniak – Dokładnie tutaj piszemy o przekraczającej 100 kW, czyli  

w produkcji powyżej, tak Państwo zdecydowaliście, bo tutaj również chodziło o biogazownie, 

żeby również nie. Farmy wiatrowe były „kością niezgody” u Państwa w Gminie, dlatego na to 

wyjątkowo zwróciliśmy uwagę i w Studium zostało to, jako funkcja wykluczona, wpisane na 

wszelki wypadek, żeby nikt nie miał wątpliwości, że rezygnujemy z tego, bo jest taka 

sytuacja, że w trakcie uzyskiwania pozwolenia na budowę część terenów, które zgodnie  

z obowiązującym Planem Zagospodarowania Przestrzennego i Studium dopuszcza możliwość 
lokalizacji farm wiatrowych i dzieje się to poza Państwem, bo procedura na to pozwala, że 

decyzje środowiskowe są wydawane i te decyzje podobno już zostały wydane i może być taka 

sytuacja, że mimo, że Studium zakazuje, to tak daleko jest już posunięta procedura, że one 

zaistnieją. 
 

Radny Jarosław Grenda - Rozumiem to, że dzieje się to poza nami, ale ja pytam w zupełnie 

innym kontekście np. możliwości powstawania fotowoltaiki, a my teraz napiszemy, że nie.  

 

Urbanistka Maria Czerniak – Generalnie jest tak, że Państwo zdecydowaliście, że nie 

chcieliście produkcji energii związanej z biogazownią. Na skalę indywidualną produkcja 

energii jest, jak najbardziej tak, ale nie na przemysłową. Ja wiem, że to się zmienia, ale na 

etapie tworzenia Studium były takie Państwa reakcje, że na żadną produkcją energii 

odnawialnej nie było właściwie zgody. Studium nie jest rzeczą na zawsze, jeżeli zmienią się 
technologie kompletnie nie stwarzające zagrożenia dla rozwoju Gminy i będą przez Państwa 

akceptowane, to po prostu trzeba będzie, to Studium zmienić. Wówczas już nie taką ciężką 
procedurą, jak dla opracowania Studium w całości przez tyle lat. Tutaj następowała zmiana 

Studium w całości tj. w kierunkach, rozwoju i w zasadzie we wszystkich aspektach, dlatego to 

trwało tak długo.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – To, co Pani Urbańska powiedziała, to mówimy o produkcji 

energii na skalę przemysłową, bo produkcja w indywidualnych gospodarstwach domowych 

jest jak najbardziej dopuszczalna i mamy to ujęte. Proszę Państwa, jeżeli pozwolicie, bo już 
takie informacje do mnie dotarły, co my zamierzamy zrobić, jeżeli w Studium mamy wpisaną 
budowę obiektu wielkopowierzchniowego handlowego? Proszę Państwa, do waszej 

wiadomości, on powstanie zgodnie z przepisami prawa w zakresie wymogu obligatoryjnego  

i rzeczywiście Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, nie wiadomo, kiedy 

zdecyduje się na budowę drogi ekspresowej nr 22 na wyznaczonym przez siebie terenie, bo to 

oni ten teren zarezerwowali, to jest obligo, jako organ uzgadniający i tylko, i wyłącznie 

wtedy, kiedy powstanie na podstawie przepisów. My to musimy wpisać i wtedy będziemy 

musieli opracować Plan Zagospodarowania Przestrzennego. To, że mamy to wpisane  

w Studium, to nie oznacza, że za chwilę powstanie w obiekt wielkopowierzchniowy, który 

wyłączy handel w miejscowości Gronowo Elbląskie. To nie o to chodzi. Jeszcze należy 

uściślić wskaźnik bonitacji gleb, czyli szczebel Ministerialny. To, że mamy złożone wnioski  

o zmianę z terenów rolnych na mieszkaniowe, to jest oczywiście najbardziej dopuszczalne  

i możemy to zrobić wtedy, kiedy będziemy mieli zmianę Planu Zagospodarowania 

Przestrzennego i my to będziemy oczywiście robili, ale obligatoryjnie ostateczne zdanie 

będzie należało do Ministra Środowiska, który oczywiście mając na względzie dobro tych 
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ziem, czy wskaźnik klasa I, II, III najprawdopodobniej wykluczyć z użytkowania, czy nie 

przeznaczyć terenów rolnych na nie rolne, czyli mieszkaniowe, ale to jest oczywiście na 

etapie planu. Studium o tym nie przesądza. 

W stosunku do projektu uchwały 6c, chciałbym wnieść autopoprawkę w zapisie do 

przedstawionego Państwu projektu tejże uchwały z dodaniem punktu 3, gdzie chodzi  

o ujednolicenie tekstu, czyli po przyjęciu tej uchwały będziemy mieli utworzony, można 

powiedzieć z automatu, tekst jednolity, do czego nas zobowiązuje rozporządzenie idące  

w parze do ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę o przedstawienie uwag, jakie 

wpłynęły do Wójta Gminy. 

 

Urbanistka Maria Czerniak – Projekt zmian Studium został wyłożony do publicznego 

wglądu w dniach od 25 września 2017 roku do 23 października 2017 roku w Urzędzie Gminy. 

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami odbyła się dnia 

18 października 2017 roku w świetlicy wiejskiej w Jegłowniku. W wyznaczonym terminie do 

dnia 13 listopada 2017 roku do projektu zmiany studium wpłynęło 7 pism z uwagami, w tym 

5 pism zawierało uwagi, które w zasadzie były spełnione w Studium więc, jakby 

rozstrzygnięcie było pozytywne. Natomiast 2 pisma zawierały uwagi, które były tylko 

częściowo uwzględnione. W pierwszym piśmie zostały zawarte 2 uwagi złożone 13 listopada 

2017 roku przez osobę prywatną tj. pierwsza uwaga, to było włączenie do strefy usługowo-

mieszkaniowej następujących działek: nr 134, nr 129, nr 130 i nr 133 położonych w obrębie 

Wikrowo. Uwaga ta tj. włączenie tych 4 działek do strefy mieszkaniowej w obrębie wsi 

Wikrowo, położonych w części wschodniej wsi przy drodze możemy powiedzieć, że jest 

zgodna z kierunkami rozwoju zagospodarowania przestrzennego Studium, możemy 

powiedzieć jasno, że te tereny położone wzdłuż dróg i w obrębie wsi mogą być dopełnione  

i może się ta zabudowa na tych terenach rozwijać. Natomiast tereny, które są położone  

w oddaleniu wsi, to trudno jest przesądzić, czy one na pewno mogłyby być przeznaczone pod 

zabudowę mieszkaniową, bo jednak zastrzegamy sobie, że tylko w obrębie wsi i przy 

drogach, a te rozproszone już nie, ale jeżeli np. w pierwszym etapie te tereny zostaną 
zabudowane, to one mogą być w przyszłości kontynuacją. Trzeba byłoby, to rozstrzygnąć  
w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego, więc można powiedzieć, że 

częściowo tak, a częściowo nie uwzględniono, ale dopiero w Miejscowym Planie 

Zagospodarowania Przestrzennego zostanie ona przesądzona. Natomiast druga uwaga dotyczy 

włączenia do terenów, planowane rozmieszczenie elektrowni wiatrowych o mocy 

przekraczającej 100 kW działek o numerach 109 i 110. To są działki położone przy granicy.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - To jest właśnie to, co powiedziałem Państwu. Tutaj my 

oczywiście możemy, to uwzględnić w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego 

tj. w projekcie do zmian Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, ale o tym  

i tak będzie przesądzał Minister Środowiska. 

 

Urbanistka Maria Czerniak – Mówimy teraz o elektrowni wiatrowej. W Studium się nikt 

nie zgodził i jest to uwaga odrzucona, bo nie ma takiej możliwości prawnej, bo to są nowe 

budowle. Te, które uzyskały już pozwolenia na budowę na podstawie poprzednich przepisów 

i obowiązującego planu Studium one powstają. Natomiast niektórzy z Państwa traktowali, że 

te uwarunkowania są zarazem kierunkiem i jak gdyby akceptowaniem tej funkcji gminie. Nie 

są. Natomiast nie ma możliwości zlikwidowania tego co już powstaje. Natomiast  

w przyszłości, jeżeli, by to zostało zlikwidowane, albo nie doszłoby konkretnie do lokalizacji 

budowy i pozwolenie na budowę nie byłoby wykorzystane, to wówczas na podstawie nowego 
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planu, który wejdzie w życie, czy nowego studium, a następnie nowego planu, farmy 

wiatrowe prawdopodobnie w tym miejscu już powstać nie będą mogły. Dlatego w kierunkach 

nie ma tego obszaru, na którym mogłyby powstać elektrownie, mimo to, że  

w uwarunkowaniach zostało pokazane, że tam te elektrownie mogą się pojawić.  
W przypadku, kiedy inwestor podejmie te działania ostateczne wg planu ogólnego. 

Uwaga pierwsza w piśmie nr 1 była pozytywnie częściowo rozpatrzona, natomiast uwaga 

druga została odrzucona. Natomiast pismo nr 2 złożone w dniu 13 listopada 2017 roku przez 

osobę prywatną zawierało 2 uwagi, które zostały częściowo uwzględnione. Pierwsza uwaga 

dotyczyła przeznaczenia działki nr 3 położonej w miejscowości Koczowiska Górne. Teren ten 

w obowiązującym w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego (MPZP) 

znajduje się w obszarze T-9. Przeznaczenie terenu dla zabudowy mieszkaniowej 

jednorodzinnej i zagrodowej. Natomiast uwaga nr 2 dotyczy działek nr 14, 15, 16 dla obsługi 

dróg i rozszerzenie na obszarze zabudowy produkcyjnej i składowej, czyli częściowo pod 

zabudowę dla poszerzenia drogi krajowej nr 22, jak również dla produkcji i składu. Mówiąc o 

tych 2 uwagach można powiedzieć, że zostały one częściowo uwzględnione, jako że 

indywidualnie dla każdej jednostki planistycznej Studium ustala się kierunki rozwoju  

w zakresie funkcji dominujących do opuszczonych i wykluczonych oraz zasady 

zagospodarowania uwzględniające ochronę wartości przyrodniczych i kulturowych.  

W studium nieruchomości te położone są w jednostce planistycznej XI - Szopy. Dominujące 

funkcje to: rolnictwo, mieszkalnictwo jednorodzinne, usługi turystyki, gastronomii, w tym 

związane z wodniactwem, agroturystyką, lokalne rzemiosło, wytwórczość. My tutaj nie bez 

powodu pokazaliśmy ten teren razem z terenem poniżej do obowiązkowego opracowania  

w MPZP, bo tylko w MPZP poprzez analizę możliwości usytuowania zabudowy, bo też 
mamy do czynienia z bardzo charakterystycznym położeniem w bliskości rzeki Fiszewka, to 

można, by powiedzieć nie wiem, jakim cudem ta zabudowa się tam znalazła, ale widać, że 

mogła się znaleźć, więc jak również w takiej bliskości drogi krajowej. Generalna Dyrekcja 

Dróg Krajowych i Autostrad ma swoje określone warunki dla sytuowania zabudowy 

zlokalizowanej wzdłuż dróg krajowych, a ten budynek znajduje się w dość bliskiej odległości, 

jak też możliwość rozwijania innych funkcji w tym rejonie, chociażby przebiegu drogi 

krajowej w zasadzie pod znakiem zapytania, ale możemy przypuszczać, że w niedalekiej 

przyszłości jest, to oczywiście wysoki optymizm z mojej strony, może ta droga w tym rejonie 

przestać funkcjonować, jako droga krajowa, a wówczas, kiedy ta droga krajowa przebiegnie 

wzdłuż torów, to te tereny wówczas nabiorą rozpędu i mogą być zupełnie inaczej traktowane. 

Też nie wykluczam takiej możliwości, że w trakcie opracowywania MPZP znajdą się takie 

możliwości dla tego terenu, który będzie można w przyszłości zabudować, ale nie będziemy  

o tym, decydować na etapie Studium, bo te szczegółowe uwarunkowania trzeba było najpierw 

przeanalizować na etapie opracowań ekofizjograficznych, zbadać teren i możliwości, i spytać 
się instytucji, które uzgadniają, czy jest taka możliwość i czy będzie ona zgodna  

z przepisami? Ta uwaga jest częściowo uwzględniona z tego względu, że nie wykluczamy 

takiej możliwości, ale też nie przedstawiamy w kierunkach, jako pewną możliwość 
lokalizacji, bo po prostu jest ona obwarowana przepisami wynikającymi z przebiegu drogi 

krajowej nr 22 i z bliskości rzeki Fiszewka i wszystkich tych przepisów, które dotyczą 
lokalizacji zabudowy wzdłuż cieków wodnych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Przechodzimy do głosowania nad 

rozstrzygnięciem Wójta, co do złożonych uwag. Każdą uwagę rozpatrzymy pojedynczo. Kto 

jest za rozstrzygnięciem Wójta, co do uwagi Nr 1, proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 
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Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za rozstrzygnięciem Wójta, 

dotyczącej uwagi Nr 2, proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 11 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 2 głosy 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za rozstrzygnięciem Wójta, 

dotyczącej uwagi Nr 3, proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za rozstrzygnięciem Wójta, 

dotyczącej uwagi Nr 4, proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 12 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 1 głos 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska – Projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie uchwalenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Gronowo Elbląskie” (Druk Nr 163/17) z autopoprawką proszę 
o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXX/269/2017 z dnia 29 listopada 2017 roku w sprawie 

uchwalenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy 

Gronowo Elbląskie” [załącznik Nr 6]. 
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d) zatwierdzenia taryf – cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę wraz 

z wysokością abonamentów (Druk Nr 159/17) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska – Projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zatwierdzenia taryf – cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę wraz  

z wysokością abonamentów (Druk Nr 159/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 11 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 2 głosy 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXX/270/2017 z dnia 29 listopada 2017 roku w sprawie 

zatwierdzenia taryf – cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę wraz  

z wysokością abonamentów [załącznik Nr 7]. 

 

e) wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Gronowo 

Elbląskie (Druk Nr 160/17) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - Szanowni Państwo, w tej uchwale chodzi tylko i wyłącznie  

o uregulowanie kwestii zawartych w ustawie potocznie nazywanej śmieciowej, a ogólnie 

dotyczącej utrzymania czystości i porządku w gminie. Do tej pory mieliśmy uregulowaną  
w naszej uchwale działalność w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i wywozu 

odpadów stałych. Teraz z uwagi na to, że Gmina jest właścicielem od wejścia w życie ustawy 

śmieciowej śmieci. To Gmina ustala w specyfikacjach i przeprowadzonych przetargach 

kwestię dotyczącą tego komu powierzyć działalność opróżniania zbiorników na nieczystości 

stałe. Natomiast na nieczystości ciekłe pozostajemy właśnie do takiego określenia tej 

działalności w zakresie opróżniania tychże zbiorników. Do tej pory mieliśmy ciekłe i stałe,  

a teraz muszą być tylko i wyłącznie ciekłe, bo stałe określamy w specyfikacji. Jeszcze Panie 

Przewodniczący, jeżeli Pan pozwoli, a powinienem zrobić to, chwilę temu, ale w odniesieniu 

do pkt 6d, czyli zatwierdzenia taryf, to proszę Państwa, po raz trzeci z rzędu Centralny 

Wodociąg Żuławski nie podnosi ceny, ale rok rocznie musimy tę uchwałę zatwierdzić, 
dlatego w tytule macie Państwo zatwierdzenie taryf, a nie nowych cen. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska – Projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 

i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 160/17), 

proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXX/271/2017 z dnia 29 listopada 2017 roku w sprawie 

wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na 

prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych na terenie Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 8]. 

 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - Szanowni Państwo, jeśli chodzi o pytanie Radnego Jarosława 

Grenda, to na Komisji Budżetowej mówiłem, że na spotkanie z Miejskim Komendantem 

Policji jestem umówiony dnia 30 listopada 2017 roku na godzinę 1130, wówczas wszystkiego 

się dowiem i na pewno tak, jak mówiłam będę z Państwem w kontakcie. Wycofaliśmy tą 
uchwałę z dzisiejszego procedowania i myślę, że kiedy będziemy gotowi nad nią procedować, 
to będziemy mieli pełen zasób informacji. Chcę też zaproponować Panu Komendantowi, by 

przyjechał i swoje widzenie funkcjonowania III Rewiru Dzielnicowych przed Państwem 

wyjawił. Jeżeli chodzi o sobotnie uwarunkowania pogodowo – użytkowe drogi 1120N w 

Oleśnie, to telefon miałem rozgrzany do czerwoności, bo rzeczywiście było bardzo 

nieprzyjemnie. Była tam ekspansja pewnych czynności rolniczych. Zainterweniowałem do 

Zarządu Dróg Powiatowych oraz na Policję. Potwierdzenie mam takie, że rzekomo Policja 

była, bo jak wracałem później z objazdu po Gminie Gronowo Elbląskie, gdzieś około godziny 

13:15, to akurat dokonywało się sprzątanie na tym odcinku przy torach kolejowych 

zwłaszcza. Natomiast też doszły do mnie głosy, że Policjanci reagowali na pewnego rodzaju 

sprzęty. Taką mam informację i rzekomo ta interwencja gdzieś tam się uskuteczniła, a fakt też 
był taki, że zaczęło też intensywnie padać, więc gdzieś tam się to rozmyło. Jeśli chodzi  

o pytanie Radnej Krystyny Salabura, to myśmy ten temat w zeszłym roku rozpoznawali, jeżeli 

chodzi o poniedziałkowe ogrzewanie w szkole. Około miesiąca temu dokonaliśmy 

gruntowego czyszczenia sieci centralnego ogrzewania specjalnym sprzętem. W tym zakresie 

mieliśmy pomoc od Radnego Krzysztofa Józefowskiego. Nie dotarły do mnie takie 

informacje, ale my to oczywiście sprawdzimy i będę z Panią w kontakcie. Rozmawialiśmy  

z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w maju, kiedy byliśmy na objździe. Był na linii 

budowy chodnika szpaler drzew, który trzeba było usunąć. Myśmy to niedawno usunęli. 
Mówię tu w kontekście tej inwestycji. Prace mamy zaplanowane na przyszły rok. Mamy  

w projekcie prowizorium budżetu, to ujęte, jeśli chodzi o nasz wkład własny. Powiat, też jest 

gotowy przystąpić do realizacji tej inwestycji, ale zobaczymy. Z naszej strony deklaracja jest  

i będziemy robili wszystko, żeby ta czynność, którą oczekujecie w Fiszewie była 

zrealizowana. Przejdę teraz to chodnika w Oleśnie. W roku 2010 realizowaliśmy chodnik  

w Oleśnie. Teraz, kiedy przystąpiliśmy do inwestycji stricte drogowej, gdzie nastąpi zmiana 

niwelety nawierzchnie jezdni, była konieczność przebudowy tego chodnika. Nie mówimy 

tutaj o budowie nowego chodnika, tylko dokonujemy przebudowy, czyli podniesienia. Chodzi 
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tu o to, żeby dostosować do aktualnych wymogów niwelety chodnika do niwelacji drogi, 

która będzie się odznaczała tym, że będzie zachowane światło krawężnika, które w przypadku 

drogi zbiorczej musi być zachowane. Jest to droga zbiorcza powiatowa, o konkretnej klasie, 

natężeniu ruchu i nie może być sytuacji takiej, że niweleta nawierzchni asfaltowej będzie 

równa z niweletą nawierzchni chodnika. Nie może być najazdu, musi być podniesiona. 

Gdybyśmy dzisiaj wylali asfalt, to po prostu te różnice, by się zniwelowały, a jest to  

w przepisach prawa niedopuszczalne, stąd też oczywiście w małym zakresie finansowo-

inwestycyjnym w porównaniu do całego zakresu inwestycyjnego, będzie to realizowane, ale 

tak musiało być już na etapie uzgadniania i projektowania tego przedsięwzięcia. Jeśli chodzi  

o interwencję, dotyczącą złogów powstałych po zhałdowaniu buraków, zostały podjęte. 

Zobowiązania były i będziemy je na pewno uściślać. Jeśli chodzi o pytanie Radnego Roberta 

Cieślińskiego dotyczące mostu w Mojkowie, to akurat dzisiaj rozmawiałem  

z przedstawicielami Zarządu Powiatu. Most idzie zgodnie ze procedurą i tak jak mówiłem do 

dnia 15 grudnia 2017 roku powinien być już otwarty. Proszę Państwa, oni mają szybciej ten 

most wykonać, ale tam jest jeszcze czas na dokonanie czynności odbiorowych, ponieważ 
musi być to zgodne z procedurą budowlaną i z uwagi na charakter tej inwestycji musi się 
wypowiedzieć obligatoryjnie Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego, który musi oddać 
ten most do użytkowania. Ja liczę do 15 grudnia 2017 roku most ten powinien być oddany. 

Jeśli chodzi o pytania Radnego Krzysztofa Józefowskiego i Radnego Dariusza Hoppe to mam 

takie zapewnienie, że jak tylko most zostanie oddany i ruch zelżeje, to nastąpią prace mające 

na celu ścinanie poboczy, odprowadzenie wody i umacnianie tych poboczy. Zwłaszcza w tych 

newralgicznych miejscach, które dziś są już nie do poznania. Tyle mogę Państwu powiedzieć. 
Jest to dla mnie też bardzo kłopotliwa sytuacja. Powiem wprost, bardzo wstydzę się tego, co 

się zadziało, ale to musimy zdzierżyć. Nam nie starczy sił na interweniowanie, a im starczy 

determinacji na to, żeby z tego, co jest obiecane rzeczywiście się wywiązać. W pierwszej 

kolejności chcemy zrobić mijankę w miejscowości Jasionna i tutaj również zadeklarowaliśmy 

pomoc z naszej strony, bo gdybyśmy mieli liczyć tylko na Powiat, to się nie doczekamy. 

Zrobimy tam sami korytowanie, położenie płyt i krawężników. Dziękuję.  
 

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są uwagi? Kto jest za przyjęciem protokołu  

z ostatniej sesji? 

 

Głosowanie: 

Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Radna Bogumiła Stawska – W takiej kwestii formalnej, bo zawiązało się Stowarzyszenie 

Sołtysów i ja reprezentuję naszą gminę. Jestem w Zarządzie tego Stowarzyszenia. Odbyło się 
pierwsze spotkanie i mam taki apel. Jakby ktoś z Sołtysów chciałby wstąpić do 

Stowarzyszenia, albo z Rady Sołeckiej, to składka wynosi 2,00 zł miesięcznie. Dodam, że 

kolega z Gminy Markusy też jest w tym Zarządzie i wspólnie mówmy wszędzie o tych 

naszych drogach. W programie pracy nawet są one ujęte. Mamy się spotkać z Wojewodą, ze 

Starostami, także wszędzie będziemy się starali, to nagłośnić. Nie wiem, jaki będzie tego 

efekt, ale będziemy się starali.  
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Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Przepraszam, nie powiedziałem tego w sprawozdaniu Wójta, 

a korzystając z tego, że są Sołtysi. Na ostatniej komisji Budżetu, która odbyła się 
przedwczoraj debatowaliśmy nad zmianą systemu śmieciowego z tego względu, że to jest to  

o czym Państwu już mówiłem wstępnie na zebraniach wiejskich, chcemy wejść w system 

workowy. Mamy zapisane w specyfikacji, że usługobiorca, który wygra przetarg będzie 

zobowiązany do zapewnienia odpowiedniej jakości worków i dostarczenia do gospodarstw 

zamieszkałych, tak żeby można było prowadzić tą segregację. To nie jest taki wymysł, który 

nam pasuje. Jeszcze sprawdziłem te pytania, które padały podczas tej komisji. Jest też zapis 

ustawowy taki, że prędzej, czy później musimy i tak w system workowy szczegółowej 

segregacji wejść. Ten system gniazdowy był tak naprawdę przejściowy, a on się nie sprawdził 

w naszej Gminie, tzn. robiliśmy wszystko, co możliwe, żeby się sprawdził, ale nie był on do 

końca efektywny z tego względu (mówię tutaj takim żargonem) kłamaliście Państwo  

w deklaracjach. 85% deklarujących segregację, nie segregowało odpadów, a teraz to będzie 

bardziej weryfikowalne i uszczegółowione.   

  

Sołtys Marika Marszałek – Czy w ogóle jest sprawdzane, czy wszyscy mieszkańcy złożyli 

deklaracje? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Tak, jest to sprawdzane na bieżąco. Proszę Państwa, jeżeli 

wiecie o kimś, że nie złożył deklaracji, to nas informujcie. Wysyłamy deklaracje zastępcze  

z maksymalnym pakietem stawek tam, gdzie nie jesteśmy pewni, wówczas wszyscy 

przychodzą i zmieniają adekwatnie do tego, co rzeczywiście na tej nieruchomości mają.  
 

Radna Monika Wójcik – Chciałam tylko powiedzieć dwa słowa odnośnie firmy, która 

odbiera od nas śmieci, bo mówi się, że Gmina będzie karana, jeżeli będą śmieci zmieszane 

itd. Ostatnio koło świetlicy, gdzie pracuję widziałam, że panowie podjechali śmieciarką  
i wypróżniali te duże kontenery. Wypróżniali je po kolei, wszystko do jednego samochodu, 

więc się pytam, po co ta segregacja, jak to jest zabierane jednym samochodem? Było to przy 

świetlicy. Nie wiem czy to się dzieje cały czas, ale zauważyłam, to Panie Wójcie ostatnio.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Odniosę się do tego, co padło z tyłu sali, kto oszukuje? Proszę 
Państwa, dalej twierdzę, że my, z tego względu, że gdybyśmy zajrzeli w te pojemniki, to 

zobaczylibyśmy, że tam znajduje się wszystko i oni wówczas traktują z marszu, to jako 

śmieci zmieszane i my za to płacimy. To jest to, z czym teraz chcemy walczyć, bo nie 

jesteśmy w stanie, aby to weryfikować, kontrolować.  
 

9. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam XXX Sesję Rady Gminy  

w Gronowie Elbląskim. Dziękuję za przybycie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokolant        PRZEWODNICZĄCY  

Nazaruk Magdalena        RADY GMINY  

             Dorosz Krzysztof 

 


